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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 02 DE ABRIL DE 

2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Luiz Carlos 

Wstfal Dummer, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Nonagésima Sexta  Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do 

oficio nº 009/2019, oriundo da Secretaria Municipal de Educação.  Leitura do oficio nº 057/2019, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do oficio nº 058/2019, oriundo do Poder Executivo Leitura do oficio nº 059/2019, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 060/2019, oriundo do Poder Executivo. Leitura do convite 

para festa, oriundo da Comunidade Nossa Senhora Lourdes. Dando continuidade, passou se--------------------

--------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Leitura do Projeto de Resolução nº 02/2019, institui Comissão especial de estudo para apurar o prejuízo 

ocorrido na 34º Festa do Fumo e 11ª Agrifest. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 02/2019 

à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do parecer da 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final, ao Projeto de Lei nº 12/2019, altera a Lei nº 414/2005. 

Discussão do Projeto de Lei nº 12/2019. Vereador Vino se manifestou: “Pois é, esse Projeto hoje até fui 

estive na Prefeitura e ai a Lilian me colocando que era urgência que tinha que ser aprovado hoje porque 

sexta-feira é o último dia para publicar. Porque esse Projeto não veio antes, tem dois anos lá para fazer 

esse Projeto e ai chega nas última hora, ai hoje a comissão teve que se reunir as presas na última hora 

para que amanhã ou depois não saiam falando que os Vereadores estão trancando que estão fazendo isso 

fazendo aquilo, ai deixam para última hora porque a reunião das comissões foi quinta-feira para nós não 

deixar um Projeto parado aqui na Casa nós se reunimos hoje e deliberamos esse Projeto a gente espera 

que não aconteça mais dessa natureza para que depois o Projeto fique aqui na Casa, de uma semana para 

outra que já saiam falando que o Vereador está trancando Projetos. Então mais uma vez aqui a dedicação 

da comissão para que o Projeto não fique aqui parado na Casa, obrigado Ministério Público por tanto para 

mim não há impedimento nenhum quanto ele vir de última hora porque já tivemos sessões aqui de fazer 

duas sessões numa só e teve legalidade. Então para mim não há desculpa nenhuma de que tenha que vir 

com antecedências porque quando se quer se faz, por tanto se tem legalidade e se teve legalidade para 

que se faça duas sessões em uma, e se resolva poderia ser feito também anteriormente. Então não há 

impedimento e sei a clareza do Projeto e a exigência do ministério público e serei favorável e assim espero 
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que seja aprovado, obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Impedimento não há, mas é que pegam 

esses costume de mandar na última hora e como você diz que não impedi nada para ti claro que você não 

faz parte de comissão nenhuma, você não trabalha mesmo, então não faz diferença nenhuma mesmo. Era 

isso Presidente, desculpa.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu sou favorável a isso ai, mas só com a 

ressalva que era para ter vindo a dois anos atrás, isso ai foi na última hora que isso ai as exigências vimos 

que era para vinte e um anos, foi mandado oficio que o Presidente mandou ofício porque veio para vinte e 

quatro anos a exigência do ministério público já que até agora não tinham visto que era vinte e quatro anos, 

ai veio naquela ali nós ficamos na dúvida que por isso que foi o oficio, esses tempos foi para vinte e um 

anos, veio a exigência para vinte e quatro anos, tem que ter vinte e quatro anos completo na hora da 

inscrição para o conselho tutelar, então nós levantamos, será que eles não viram antes para mandar antes, 

na última hora que foram mandar já dois anos já tem a exigência do ministério público, agora na última hora, 

que mandaram com aquilo ali para pressionar os Vereadores, eu sou favorável, mas com essa ressalva que 

era para ter vindo bem antes ele já era para ter vindo vinte e quatro anos que era  idade mínima para 

conselheiro tutelar, obrigado Presidente.” Vereador José Altair se manifestou: “Gostei da frase do 

Vereador Helio, quando se quer se faz, bonita frase. Eu vejo reflexo de vir um Projeto assim, a dois ou três 

dias antes do prazo final se o Presidente do COMDICA, fosse uma pessoa atuante, organizada, eficiente 

não teria acontecido isso, eu não sei se é sobre carga de trabalho, ou porque até porque a própria 

Secretária de Assistente Social assina como Presidente do COMDICA, falo isso porque eu já vivi essa 

experiência por um tempo eu já fui Presidente do COMDICA, acho que o Vereador Márcio, também já foi é 

um cargo muito importante, COMDICA, Conselho da Criança e  do Adolescente que cuida das nossas 

crianças e adolescentes, então é uma cargo sério, o reflexo do Projeto de chegar aqui em cima da hora é 

que esse cargo não está sendo exercido com todo rigor e o cuidado que ele merece, ai o reflexo é esse 

deixa para lá, faço qualquer coisa, poh e agora sexta-feira tem que publicar oh Vereador tudo bem, nós 

vamos aprovar, vamos botar em votação meu voto é favorável mas assim quando se quer se faz, poderia 

ter sido feito com mais antecedência porque estamos ia no terceiro ano e o Presidente do COMDICA, agora 

nos minutos finais a prorrogação do terceiro tempo é que viu que tinha fazer essa alteração, mas meu voto 

é favorável.” Vereador Helio José se manifestou: “Não fiz critica nenhuma a interpretação e o 

entendimento de cada Vereador, eu digo no meu parecer o Projeto vem para Casa Legislativa e o que nós 

temos que fazer a legalidade se voa favorável pela legalidade ou não, agora cada um levanta questões 

políticas de que deveria de ser feito esse comentário não cabe a mim, nem acho que seja correto nessa 

hora, para o povo não interessa se o prefeito mandou de última hora, interessa para nós aqui ver a 

legalidade do Projeto se deve ser votado ou não, se tem legalidade se vota, não interessa se é de última 

hora, eu jamais vou ter preguiça para isso, fui votado para isso, esse meu questionário, obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Quero também fazer meu comentário, que essa Lei quatrocentos e quatorze de 

dois mil e cinco o qual ela tinha sido votada já em dois mil e quatro, e tinha ficado à deriva o Ex-prefeito da 

época não tinha sancionado a Lei, em dois mil e cinco estava de Presidente, acabei promulgando essa Lei 

quatrocentos e quatorze de dois mil e cinco. Estava de Presidente do COMDICA, a primeira eleição do 
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COMDICA, na Chuvisca fui eu no cargo de Presidente do COMDICA que promovi, foram várias audiências 

com promotor público desde questão de subsídios quanto os conselheiros ganhariam de que maneira se 

fariam se fez a primeira inscrição não apareceu um candidato, e ali nós estávamos em tratativas até que se 

realizou a primeira eleição do conselho tutelar no município de Chuvisca. Projeto de Lei que chegou nessa 

Casa, chegou em vinte de março quem solicita o memorando para alteração é a Secretária da Assistência 

Social, ai quem nada justificativa hoje é a Presidente do COMDCA, e assim começa pode até ser a mesma 

pessoa, mas está ocupando dois cargos diferentes para o mesmo Projeto, é dessa maneira que a 

administração está trabalhando. Secretária da Assistência Social solicita alteração, ai quando a comissão 

manda para esclarecimento ai é o Presidente do COMDICA, que respondi, será que a gente não sabe o 

cargo que está atuando para o cargo que é necessário responder ou solicitar porque o COMDICA, que nem 

o Vereador Altair falou, esse que é o responsável pelas eleições, parti daí que tem partir as alterações e lá 

em dois mil e quinze conforme Ex-Prefeito não fez alteração e o atual Prefeito teve dois mil e dezesseis o 

dois mil e dezessete teve o dois mil e dezoito e até agora dois mil e dezenove para fazer, ai dia vinte de 

março vem alteração para início de abril estar publicando o edital. Aqui não se falou em questão de 

legalidade Vereadores falou no prazo que s elevou para se fazer essa alteração de pouquíssimas linhas, e 

ainda da maneira que veio, se veio de uma maneira e se respondi de outra. Então esses são reflexos da 

atual administração quanto essas alterações tão essenciais que são. Mas a gente fica chateado, porque 

vem em cima da hora e ainda vem um oficio solicitando a inclusão em pauta de Projeto na sessão do dia 

dois. Ser que esse atual Prefeito que está ai em um esteve sentado aqui na Câmara de Vereadores não 

sabe como é que se faz as coisas aqui para solicitar uma inclusão de pauta de dias, cadê o líder de governo 

dele para fazer isso, nem isso tem ai sim seria a pessoa mais indicada para fazer uma inclusão de pauta 

solicitar uma inclusão líder de governo, mas isso nós não temos nessa Casa, mas dando continuidade já 

que todos Vereadores ou quase todos se pronunciaram, tem mais alguém que queira se pronunciar que não 

se pronunciou.” O Projeto de Lei nº 12/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 13/2019, autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de 03 motoristas e 06 operadores de máquinas, conforme art. 

227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e art. 37 IX da Constituição Federal. Discussão do Projeto de 

Lei nº 13/2019. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assisti, e  ouvintes da Rádio Ideal nessa tarde de quarta-feira. Projeto importantíssimo 

onde entrou nessa Casa dia vinte de março, comissão se reuniu na quinta-feira após a sessão de terça 

aonde optamos pela aprovação unanime da comissão que trabalha não é Vereador Presidente, Vereador 

Cylon, colega Vereador Vino Peter e Vereador Sérgio, a comissão trabalha num processo também de 

investigação como os colegas já que me antecederam fizeram seu comentário em relação ao primeiro 

projeto. Projeto importantíssimo para Secretaria de Obras aonde a comissão obras e agricultura porque 

contratar três motoristas e seis operadores profissionais de extrema importância que irão atuar na 

agricultura e nas obras e que se faz necessário para o nosso município para os nosso agricultores e para 

comunidade em geral de Chuvisca aonde se acorda nessa comissão a importância da realização de um 
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concurso público nessa gestão que nós estamos do Prefeito Joel, que se precisa a realização desse 

concurso porque a gente na comissão já está discutindo e já tomando uma decisão que os próximos 

projetos a entrarem serão mais analisados e até penso assim em uma audiência pública para que as 

pessoas posam saber, que eu tenho certeza que a nossa comunidade que as pessoas que ali fazem parte 

que esses funcionários também colegas meus porque eu também sou funcionária pública gostariam de 

fazer um concurso para ter a sua estabilidade dentro das secretarias e operador de máquinas, motorista é 

de extrema importância um município ter um funcionário efetivo para que não toda hora se tenha que trazer 

um Projeto para Câmara de Vereadores para aprovar. Então meu voto é de aprovação como relatora e já 

acordando ao Poder Executivo lembrando eu o concurso público precisa ser realizado no nosso município 

muito obrigada.” Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assisti. Eu sou favorável também mas como nós falamos na reunião das comissões eu 

e a Vereadora Ieda e o Vereador Sérgio, que ela é relatora do concurso público que já expirou no ano 

passado concurso público que era para ter sido no ano passado e não foi feito. Então esse ano o Prefeito 

tem que fazer, porque não vai ser o único Prefeito que vai fazer, todos Prefeitos já passaram dentro do 

município e fizeram concurso público e esse não vai deixar essa parte vago de certo vão fazer um concurso 

público só contratar, contratar e não tem mais concursado, tem muito pouco dentro do município. Então está 

na hora de fazer um concurso era par ser em dois mil e dezoito concurso público e não foi feito que já 

expirou o tempo ai o ministério público já vai encaminhar que não pode passar o prazo sem fazer o 

concurso público não pode passar um prefeito de quatro em quatro anos tem que fazer concurso público. 

Até na legalidade dois anos, mas não pode passar mais que quatro anos já venceu o prazo. Então espero 

que esse ano seja feito concurso público para não ter que toda hora estar chamando mais gente para 

trabalhar, sou favorável a esse projeto.” O Projeto de Lei nº 13/2019, aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 15/2019, 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 02 operadores de máquinas 

conforme art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e art. 37, IX da Constituição Federal. Discussão 

do Projeto de Lei nº 15/2019. Vereador Helio José se manifestou: “Vi o Presidente falar que seria seis 

mais dois, realmente a Secretaria de Agriculta a hoje tem dois operadores concursados, sendo que  tem 

três retroescavadeiras e três tratores, então tinha um contratado que passou no concurso em Camaquã e 

com certeza vai ser algum outro remanejo da Secretaria de Obras porque vejo a necessidade de mais de 

dois operadores do que tem aqui que consta no Projeto dois operadores, mas acredito que será feito outro 

remanejo entre as Secretarias para suprir todas as faltas que tem de operadores como já mencionei das 

retroescavadeiras e dos tratores que nesse momento até é o que mais a comunidade procura a discagem. 

Então é um período mais procurado e a necessidade de mais operadores, obrigado.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Projeto importantíssimo muito bem colocado pelo Presidente aonde se aprova nessa sessão 

de hoje oito cargos de operadores de máquinas para duas Secretais, Secretaria de Obras e Agricultura, 

Secretaria importantíssima para nossa comunidade para os nossos agricultores aonde também quero 

ressaltar aqui Vereadores colegas  e comunidade que nos assisti, que Projeto que não vem justificativa as 
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vezes a nossa comissão é tão criticada nós sofremos várias críticas e até mesmo perseguições mas mesmo 

assim a gente sempre tem aquele pensamento assim que quando é um projeto que vem a benefício da 

comunidade que praticamente todos os projetos são, mas como a comissão sofre críticas e a comissão 

trabalha diretamente todas as quintas-feiras e até mesmo fora do nosso horário, vamos além de como 

fizemos nessa quinta-feira que passou essas críticas às vezes deveriam de ser repensadas porque é 

Projeto que não vem com a justificativa especifica para justificar a contratação de oito operadores são 

contratados então a partir de amanhã o Prefeito tem a liberdade de contratar oito operadores três motoristas 

nesse Projeto aqui são dois operadores que dois operadores que é o projeto quinze. Claro que meu voto é 

de aprovação como relatora das duas comissões de aprovação juntamente com meus colegas muito 

obrigado, espero que o projeto seja aprovado.” Vereador Vino se manifestou: “A gente aprova esses 

projetos para que depois não saiam falando que o Vereador está trancando Projetos aqui na Casa, não vem 

a justificativa e a gente quer ajudar o município quer colaborar só que parece que está senso feito de 

propósito para não vim a justificativa que nem algum outro projeto que também esteve nessa Casa que hoje 

inclusive está sendo retirado que a gente foi atrás para justificativa e não sei o que estava escondendo o 

porquê não queriam falar explicar o Projeto porque para quem onde que era para ser aplicado, ai no fim 

retiram o projeto não sei o que algo o que estava estranha ali que estava não estavam querendo explicar e 

no fim retiraram o Projeto. Então a gente espera que os próximos projetos venham com mais justificativas 

para que a gente saiba certo aqui o que realmente a gente está aprovado, meu voto também é favorável, 

porque essas duas secretarias dependem muito a Chuvisca dependi muito dessas duas secretarias a gente 

sabe disso, meu voto e favorável, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também sou favorável, a 

justificativa como se diz é como a comunidade entender bem justificativa, fulano de tal está expirando 

contrato dele, tem que vim em nome de alguém que está expirado, se já está faltando vai ter tantos pessoas 

que vai sair que está vencendo os contratos mas não está no nome de nenhum o certo era para ser um 

funcionário e tal fulano e tal já está vencendo o  contrato dele tem que entrar em outro lugar e renovar, a 

justificativa seria essa ai para gente saber qual é que está hoje teve um tratorista lá que estava fazendo o 

serviço lá para o Rodrigo lá, Zé Zaikowski ele diz eu vai até maior quer o contrato ele que vai sair e se 

entrar de novo vai começar de novo. Então esse ai já sei que vai ser, mas os outros não sei qual o nome os 

outros. Então esse ali é um bom funcionário até parabenizo a Kaká que está fazendo um bom trabalho 

também na agricultura está começando botar, tinhas muitas horas atrasadas agora ele conseguiu o pessoal 

está gostando agora que ela está conseguindo botar as coisa no lugar, parabenizo a Kaká e os pais dela ai 

e como secretária está desempenhando muito bem na secretaria da agricultura, essa parte ai está faltando 

é arrumar os tratores para ele conseguir mais serviços, mas está indo tranquilo. Esse funcionário me disse 

que em maior, termina o contrato dele, e os outros não soubemos se já terminou se vai terminar então essa 

justificativa teria que vim apara nós, obrigado Presidente.” Vereador José Altair se manifestou:  “Já foi 

bastante discutido, mas manifesto também, claro a gente sempre vai ser a favor pelo menos falo por mim, a 

favor de operador de motorista, isso é fundamental a necessidade número um para um bom serviço para 

comunidade, agora o que me estranha é que o concurso público expirou em setembro de dois mil e dezoito 
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, outubro, novembro, dezembro, janeiro, fevereiro, março, abril, e nada, nem um movimento para licitar uma 

empresa para fazer o concurso público desde o início da licitação da empresa até as provas até poder 

admitir as vezes vai sete oito meses, parece que a intenção é não fazer porque as contratações realizadas 

uma atrás da outra, olhe o que está escrito aqui até frisado pela relatora do projeto Vereadora Ieda, vem 

aqui pedindo grande necessidade pública naquele momento, mas está uma necessidade permanente e a 

gente vê às vezes o excessivo número de horas extras máquinas trabalhando em finais de semana, feriado 

de carnaval, feriados, parece que é por falta de operador, agora com mais oito a gente espera que as 

máquinas trabalhem em horário normal e que todas as máquinas vão para o trecho porque o que tem de 

máquinas na parada durante a semana então se o problema era operador, agora vai estar resolvido e que 

acima de tudo a comunidade tenha o serviço bem feito mas o concurso público é legal e é uma exigência, 

ele precisa acontecer ai o operador trabalha por um tempo e no final do contrato ele não sabe se vai 

continuar, uma máquina que é caríssima tem máquinas ai de mais de quatrocentos mil reais a cada seis 

meses na mão de outro operador, quando é um concursado ele vai adquirindo experiência e permanece no 

seu local de trabalho cuidando melhor da sua máquina, mas votarei a favor.” Vereador Fabiano se 

manifestou:  “Projeto quinze tanto o quinze como o treze, projetos de extrema importância contratação de 

motoristas de operadores. Então, vejo da seguinte maneira o município não pode parar eu concordo muito 

tem que acontecer o concurso público, mas a gente tem que ter estrada a gente tem que ter as máquinas 

trabalhando, a gente tem que ter os tratores nas lavouras. Então é isso que a gente tem que ter no 

município e está acontecendo as estradas a gente sabe que sempre tem alguma coisa a ser feita, mas as 

estradas a gente vê de uma maneira geral, nosso município aqui é um município que dá para gravar, 

questão de estradas. Esses tempos eu vinha falando aqui que eu tive na Secretaria de Agricultura que 

tínhamos problema de operadores quebrados as coisas conforme a gente vai trabalhando se está se 

fazendo. Então eu sou favorável a essas contratações e sou favorável também ao concurso público acho 

que tem que acontecer, mas a gente tem que ser favorável em primeiro lugar pensar nos colonos que 

precisam de estrada que precisam da sua lavoura que precisam da sua discagem. Meu primeiro 

pensamento é esse, então é por isso que eu digo que sou favorável e é por isso que eu sou favorável é por 

eles que merecem que contribuem com nosso município e que contam com a nossa atitude de Vereador 

aqui, então minha atitude é essa e quero deixar bem claro o porquê do meu voto, muito obrigado.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Com certeza nós devemos votar sempre pensando na comunidade, mas 

temos também que ver o que a Lei nos diz, nos permiti, quanto a contratação temporária e isso nós 

aprovando aqui e não vai causar nenhum dano a nós, mas quem pode sair prejudicado no final da história é 

apontamento do próprio Prefeito Municipal, mas se ele acha que está fazendo a coisa certa estamos aqui 

pensando na comunidade se ele acha que está fazendo bem, a gente deixa para análise do Tribunal de 

Contas e assim vamos ver a questão do concurso público é previsto por Lei, seria isso ai então.” O Projeto 

de Lei nº 15/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 13/2018 de 

autoria do Vereador Cylon, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 10/2019 de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores. 
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Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------

------------------------------------------------------Grande Expediente----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Luiz se manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, nosso assessor jurídico no 

momento não encontra-se aqui, mas está, também nossas servidoras que é tão pouco faladas aqui também 

as Secretárias, ali a Scheila e a Lúcia sempre fazendo seus trabalhos ali com toda dedicação e um bom 

atendimento. Também aqui presente a minha filha Fernanda e também a diretoria ali da comunidade Nossa 

Senhora de Lourdes, do Guaraxaim não sei se é a diretoria, mas faz parte, ali senhor Lauro, sua esposa 

dona Tereza com certeza trazendo convite ali da festa da Comunidade dia vinte e oito só reforçando o 

convite. Também aqui a presença do nosso amigo Júlio, ali e para começar aqui minha fala tempo de 

Tribuna, quero falar sobre trabalho realizado nas estradas do nosso município. Estrada geral ali da Escola 

Polo, que inicia aqui no Rincão até a Costa do Sutil que foi toda, falei até um pouco na sessão passada 

sobre isso, mas não tinha ido olhar, estive olhando essa semana tirado de lombas e também retirada de 

pedras que estavam atrapalhando o transito nesse trecho, vai assim de travessões que foram feitos reparos 

estradas de São Braz e estrada de São Braz, Limeira, também um tempo atrás foi feito. Conversando com o 

pessoal também está em ótimo estado e foi feito também a colocação de cascalho e patrolamento ali na 

Estrada da Divisa ali estrada do Cerro do Jobim, não foi feito toda, mas foi colocada ali em uma lomba que 

estava sendo bastante necessária e por ser divisa estava bastante complicado aquele um município, 

deixando outros fazer a comunidade assim, precisando. Também ontem estava sendo feito ali, serviço de 

patrolamento estrada da Bela Vista indo até patroleiro ali nosso amigo o Dienes até foi picado ali por 

abelhas, mas até teve ser levado ao posto de saúde, mas hoje está bem, está se recuperando.  

Continuando aqui assuntos estradas, todos nós sabemos que ainda tem vários trechos a serem feitos, 

serviço de melhorias o que não pode é se parar, temos que continuar serviços, hoje até mesmo levei 

bastante pedidos ali também dentro da comunidade ao nosso Secretário de Obras, disse aqui a tempo atrás 

que continuo dizendo que ainda temos as melhores estradas da região, mas precisamos continuar para 

seguir, claro sempre se tem estradas e entradas que ainda precisam ser feitas, mas não podemos parar. E 

sobre Secretaria de Agricultura estive presente, essa semana na entrega ali dos adubos que vieram pela 

Secretaria, junto com a EMATER, projeto bem elaborado, foi beneficiado cinquenta famílias do nosso 

município com entrega desses adubos. Tomara que se consiga Projetos iguais ou parecidos a esses para 

beneficiar mais famílias do nosso município. Estive também ontem na Secretaria, conversando com a 

Secretária Kaká, esses serviços de máquinas tem máquinas de tratores também. Então sendo bastante 

pedidos e hoje com essa contratação que esse projeto passou ai principalmente dos operadores acho que 

vai facilitar bastante esses serviços a serem feitos, que é bastante agora época pedindo muito 

principalmente as discagens preparação de terras para próxima safra e já falando sobre safras, estamos ai 

na venda do fumo, e também assim ontem estive acompanhando venda de fumo na empresa até quero 

aconselhar a todos que puderem ir acompanhar as venda de fumo na empresa que acompanhe porque 

sempre ajuda um pouco, ir lá junto negociar, sempre ajuda porque tudo que é vem a gente devemos ai ir 
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atrás. Então por hoje seria isso ai, até uma próxima sessão uma boa noite a todos.” Vereador Sérgio se 

manifestou: “Boa noite, Presidente, colegas Vereadores, colega Vereadora Ieda, em nome do presidente a 

todos os colegas. Também dar um boa noite a todos Chuvisquenses que vão nos escutar amanhã e o povo 

que nos assisti seu Lauro, e sua esposa, Fernanda Dummer, e seu Júlio Rocha, colega já. Como foi para 

votação hoje projeto treze, quinze, três motoristas e oito operadores de máquinas pesadas, trator, retro, 

máquinas de terraplanagem, muito importante para os nossos Chuvisquenses nessa época precisam de 

bastante serviço, prestado pela Secretaria de Agricultura no preparo dos seus solos, então a comissão foi 

ágil no pedido do Executivo em aprovar esses Projetos dos operadores também para Secretarias de Obras 

para conservar nossas estradas, ponte, bueiros, junto ao nosso município. Que o nosso agricultor hoje ele 

quer recuar sua safra, vender sua safra. Então tem que conseguir um bom transporte junto até a empresa 

que nós somos noventa ou mais por cento agrícola. Então jamais nós podemos segurar projetos dessa 

envergadura junto a comissão. Então enquanto a comissão todo Chuvisquense pode ficar tranquilo sendo 

da possibilidade nós vamos liberar. Também quero parabenizar seu sobre campeonato da final que foi 

realizada dia trinta e um no campo do São Braz, seu proprietário do campo do seu Vino Peter, pela boa 

organização e boa premiação que premiou todas equipes vencedoras lá. Também quero agradecer também 

ao seu Nadir Buchorn pelo convite junto a Câmara aqui para nós fazermos uma pelada ali sexta-feira pela 

sete. Então quero deixar um abraço a todos Chuvisquenses, que até terça-feira que vem, se sobrou algum 

tempo meu passo para o Vino, Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, 

Secretário, colegas Vereadores, seu Lauro, que hoje está aqui presente sua esposa Tereza, Fernanda filha 

do seu Luiz, e seu Júlio, sempre presente ai. Quero agradecer Vereador Sérgio pela presença também lá no 

Praiano, Vereador Cylon, quase todas as rodadas Vereador Cylon teve presente, e Vereado Luiz também 

atleta lá participando do sub 40, parabenizo pela participação, agradeço também Vereador Presidente da 

Casa, grande atleta também foi sua equipe foi  terceiro lugar a primeira divisão parabéns também, pela sub 

40 foi campeão Vereador esse é o nosso Presidente ai bom de bola, então está esperamos que sexta-feira 

faça um bom futebol para nós defender nós na Câmara aqui também, somos tudo meio capenga. Agradeço 

também os minutos do Sérgio e tenho hoje bastante assunto também. Quero agradecer a presença de cada 

um que esteve presente nesse grande campeonato praiano esse ano que foi o maior de todos e o maior da 

região. Tivemos em torno de duas mil pessoas presentes em torno de trezentas e cinquenta carros, então a 

gente agradecer a cada um que participou daquele campeonato que foi muito bom e hoje até estava lá 

juntando as redes e pensando, mas agora vai parar, mas só ano que vem então vai demorar a gente estava 

gostando bastante desse campeonato e pessoas me ligando hoje mandando mensagem bah Vino agora só 

no ano que vem vai ter, não vai ter mais. Então a gente fica feliz pelas equipes, pelas pessoas que 

participam lá e estão sempre querendo participar mais. Agradecer também os apoiadores que foram 

bastante, empresas do município, quase todas empresas deram apoio para esse campeonato para que 

esse campeonato acontecesse da grandeza que aconteceu a gente sabe que os custos são altos e a gente 

agradece todos apoiadores do campeonato que Vereadores que apoiam as equipes com inscrição com 

custos, a gente agradece a cada Vereador que ajudou a cada equipe, cada atleta. Quero aqui parabenizar a 
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equipe do Real Madrid, lá da Palmeira foi campeã esses ano do nosso amigo Arnildo seu Anderson. Então 

quero parabenizar essa equipe e o Real Madrid que foi campeão em dois mil e dezenove da primeira 

divisão. Também vice campeão Ajax, também das equipes novas que participaram esse ano e chegaram na 

final, então foi um grande jogo foi vários jogos bem disputados, jogos bonitos mesmo, parelhos disputado 

acho que três ou quatro jogos nos pênaltis, onde deu empate no tempo normal, então foi um campeonato 

muito disputado. Foi muito parelho equipes que ano passado uma equipe do Bayer que estava ali liderando 

o campeonato sem uma derrota chegou a cair para quarto lugar. Então demonstra que o campeonato era 

parelho, e a equipe do Rincão terceiro lugar da primeira divisão então grande campeonato também surpresa 

também do campeonato uma equipe nova só gurizada jogando a equipe de São Braz lá que é o Manchester 

City, que se tornou grande campeão da segunda divisão. Força jovem, que foi o vice campeão no ano 

passado foi o vice campeão esse ano da primeira divisão esse ano foi da segunda divisão o Bela Vista que 

era campeonato no ano passado, ficou terceiro lugar da segunda divisão esse ano, e também o quatro lugar 

da segunda divisão o Aliança. Também tivemos esse ano oito equipes femininas participando do 

campeonato aonde a equipe Amigas Gremistas de Camaquã ficou campeã e as amigas aqui da Chuvisca 

time da Chuvisca aqui o União Real, onde joga nossa amiga Larissa que está senso contratada pela 

Chapecoense também faz parte e a Kelly, suas filhas e a gente parabeniza esses equipes que foram vice 

campeã, estrela terceiro lugar, base feminina foi quatro lugar pelo sub 40, nosso Presidente da Camará foi 

campeão também com Barcelona, parabenizar a equipe do meu irmão o Ingo, que juntou essa equipe na 

última hora, e deu certo foram campeão. Também tem a equipe do nosso amigo Churca lá se São Braz, 

Grasbhar, nome alemão, ficou vice campeão pelo sub 40, Cerro negro sempre participando desse 

campeonato ficou em terceiro lugar pelo sub 40, também esse ano foi o sub 40 foi o primeiro ano, e a 

equipe lá do nosso amigo Edinho lá da Capelinha, ficou em quarto lugar. Também tivemos o vôlei misto, 

aonde que inverteu agora esse ano o campeão e vice, ano passado o pai foi campeão a mulher e esse ano 

inverteu esse ano a filha foi campeã, seu Mateus, Chico Nóia foi campeão e a filha do seu Churca a Maieli, 

grande campeã do vôlei misto, e o Helio que é pai e mãe a Márcia ficaram vice campeãs esse ano. Então a 

gente agradece muito essas equipes que sempre participam lá e o terceiro lugar ficou para o Paulo e a 

Nilza, quarto lugar, Reinaldo e Silmara e o goleador do campeonato, foi o Leonardo do Cero Negro com dez 

gols, e o goleiro menos vazado foi o do Bayer, Valdemar foi o goleiro menos vazado do campeonato 

décimos terceiro campeonato Praiano. Então a gente agradece a todas as quarenta e cinco equipes que 

participaram esse da equipes e de público também do Clic Camaquã, até vi de novo um Vereador 

preocupado com campeonato de São Braz não sei porque, falando que não tinha alvará não sie o que 

alvará de bombeiros, não sei o que mais. Eu pergunto para esse Vereador se ele estava preocupado com 

alvará de bombeiros alvará de funcionamento da EMEI, Sonho de Criança que a poucos dias foi conseguido 

que eu tive também me informando que não tinha que eu queria saber da documentação e não foi 

informada e ai agora aprece que meio assim, meio lá meio cá parece que providenciaram um alvará lá para 

onde eu devia se preocupar mesmo, onde tem crianças lá num campo aberto se preocupando com alvará 

de bombeiros com campo aberto é uma barbaridade Vereador se preocupar e trabalhar contra uma 
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comunidade que nem aquela comunidade de São Braz. Então tinha muito assunto para falar, mas esse 

assunto ainda vai ter pano para manga porque eu quero que seja para todos iguais. Primeiro comecem por 

eles mesmo, o alvará de bombeiros que onde estão fazendo campeonato e aonde também não tem. Então 

porque se eu tenho que ter, todos tem que ter, só quero deixar aqui uma grande abraço a todos e meus 

sinceros agradecimentos a todas as equipes que participaram do décimo terceiro campeonato praiano, meu 

muito obrigado.”   Vereador Helio José se manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores nosso 

amigo Julinho que se encontra, filha do nosso Vereador Luís seu Lauro, sua esposa, estive aqui porque não 

tinha comigo fato a ser comentado, mas surge no decorrer da fala de cada Vereador algo que muitas vezes 

mechem no calo, não sei de onde foi tirado aqui foi citado meu nome de que falava em alvará de bombeiros 

não sei de onde surgiu isso, mas como fui citado no meu nome, de mim nunca saiu, mas nessa Casa 

Legislativa, já apontei várias vezes porque foi usado o meu nome no Clic Camaquã dizendo que uma 

sobrinha minha tinha trabalhado dez dias e recebeu doze que deve ser provado nessa Casa Legislativa, 

mas muito fato, muito importante que deve de chegar nessa Casa Legislativa não é alvará Vereador colega 

Vereador Alvará de bombeiros, mas você como legislador deve de saber Vereador para fazer um evento 

precisa de alvará de licença para o evento alvará licença para o evento cadê? Lá tinha e também deve ser 

responsabilizado e pedi até para comissão de Controle Interno dizer como que vai mandar ambulância se 

um evento simplesmente o pedido de um Vereador pedindo uma ambulância um enfermeiro e lá vai um 

motorista um gasto para benefício próprio porque aqui nessa Casa Legislativa pedi, para que se fosse 

esclarecido valores, arrecadados nos outros campeonatos onde dizia da Associação Comunitária porque lá 

investido o dinheiro público e aonde o dinheiro público tem que dar retorno, tem que dar satisfação para 

comunidade é isso que deve de ser feito é essa a minha manifestação e sempre vou cobrar, foi investido lá 

tem que ter retorno, parabenizo aqui o CTG, Tapera Grande aonde pediu o Centro de Eventos e disse que 

em troca ia destinar um valor para assistência social e assim foi destinado é isso que deve de se fazer, um 

Projeto para que diga o gasto público que foi investido em benefício próprio que eu disse que aqui nessa 

Casa Legislativa até agora não foi trazido para mim já desde dois mil e nove foi pedido aqui, investido verba 

pública e nada esclarecida, sigo mais aqui Vereador Altair citou em outro Projeto onde dizia assim uma 

coisa. Vereador Altair falou uma frase muito importante reiterou minha frase, mas disse que deve de ser 

feito e que não é assim que deve ser feito que o Ministério Público deve de agir. Você foi Secretário da 

Administração e esses contratos é uma rotina não é desse governo, colega Vereador Altair já é uma rotina 

do próprio seu governo que também não é legal, um concurso em quatro anos mas vocês fizeram só em 

quatro, um em quatro, não é que eu estou defendendo. O que eu quero dizer Vereador, você está criticando 

governo, você faz parte do governo e essa rotina minha se estendeu por várias vezes nessa Casa e eu 

aprovei os Projeto, e eu dizia que deve de ser feito concurso público e não é o que eu acho correto dessa 

forma, mas só para esclarecer que fica algo dizendo como que fosse administração culpada e não cuidando 

para si mesmo. Quero aqui foi comentado na sessão passada o Presidente aonde ele me disse que a 

comissão de inquérito tinha um parecer e que esse parecer tornava arquivado as comissões de inquéritos. 

Presidente, eu até não estava comigo, pedi a cópia aqui no relatório diz bem assim: Mesmo ilegal o 
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relatório, e esse relatório eu vou questionar cadê até hoje porque diz assim se algum requisito 

procedimental não atender os parâmetros constitucionais ilegais, postos como balizamento para a 

constituição da comissão parlamentar de inquérito, o Presidente do Poder Legislativo em questão deverá 

indeferir e resolver devolver ao primeiro subscrito do requerimento até hoje eu não recebi, o parecer veio, e 

foi devolvido esse requerimento não, nenhum, nenhum até hoje foi devolvido e vi aqui no requerimento, aqui 

irregularidades. Eu quero ver junto a AOB e aqui já vou descer lá e vou levar ao ministério público porque 

eu duvido Silomar Garcia que aqui atendi a UVERGS, dizer que o requerimento não está correto, dizendo 

que eu coloquei possíveis irregularidades eu jamais posso dizer que qualquer um é ladrão eu posso dizer 

que ele é suspeito e assim a constituição diz: Esse requerimento vai até a AOB, e depois espero que seja 

esclarecido ao Presidente, quero que seja devolvido esses requerimentos das comissões de inquéritos da 

legalidade, obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, Mesa Diretora, nobres 

colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, ouvintes da Rádio Ideal, na nossa plateia hoje temos o 

Presidente da comunidade do Guaraxaim da Serra, Nossa Senhora de Lourdes, seu Lauro Siemionko, 

juntamente com sua esposa sejam muito bem vindos nessa sessão já pedindo desculpas pelos nossos 

momentos aqui de fúria como se diz, aonde quero relembrar a nossa comunidade que fui eleita Vereadora 

pelas pessoas que o partido é algo não tão significativo quanto é o papel de um Vereador dentro de uma 

comunidade e principalmente ele eleito pelo povo como Vereador fiscalizador e aprovador dos Projetos, 

hoje quero agradecer também a minha equipe das duas comissões a qual faço parte nesse ano novamente 

e agora como relatora das duas comissões, aonde nós tínhamos sete projetos na nossa casa e hoje nós 

deliberamos três projetos de extrema importância para comunidade para nosso município de Chuvisca que 

é extremamente agrícola não é dois projetos importantes com aprovação de oito contratos para operadores 

e três motoristas quem serão beneficiados é o nosso povo, e já quero aproveitar aqui para fazer um pedido 

carinhoso ao secretário Eninho, que está desenvolvendo um trabalho maravilhoso na Secretaria de Obras 

juntamente com a equipe dele, que só tem agradecer e parabenizar a você Eninho e já te pedi agora com 

essa aprovação de todos esses funcionários que serão contratados para que tu possa olhar com carinho 

para nossa EMEI, Sonho de Criança nossa Escola, que é do lado da Secretaria para que venha alguém no 

ajudar na limpeza do nosso terreno na nossa Escola. E assim eu ficarei esperando é um pedido que vem 

dessa Vereadora  e da supervisora também que atua dentro da Escola,  também aqui quero lembrar e 

parabenizar o Poder Executivo pela retirada do projeto onze de dois mil e dezenove, a nossa comissão 

hoje, nossas duas comissões a qual uma comissão Presidente Vereador Cylon, uma outra Presidente, 

Vereador Vino, e eu como relatora das duas nos preocupamos na chegada aliás são dois projetos 

preocupantes que nós temos dentro dessas comissões agora para serem deliberadas na próxima sessão 

que é que seria o Projeto de três funções gratificadas para servidores que irão fazer parte a parte técnica do 

poder administrativo do Poder Executivo na parte da administração e fazendária para prestações de contas, 

algo que me chamou muita atenção já na outra sessão eu já deixei claro ao Poder Executivo já alertando 

como sinal de alerta, porque a função gratificada é agora muito preocupante, nós temos nas nossas Escolas 

eu sei que na educação se precisa rever a questão da prestação e contas, mas os diretores das escolas, 
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precisam fazer curso para que eles possam realizar essas prestações de contas e dar retorno  a sua função 

gratificada ao Prefeito Municipal pois ali ele colocou pessoas da sua confiança para que trabalhasse 

também nesse sentido, mas também essas pessoas precisam ser preparadas tanto numa escola como na 

outra e na área da saúde também, se precisa tem técnicos lá. Acredito que não precisa dar FG, e função 

gratificada para servidor efetivo, se ele está lá ele tem que trabalhar e dar retorno ao Prefeito e ele com 

esse dinheiro poder investir em outras áreas na educação, saúde e agricultura, mas com função gratificada 

novamente parabéns Prefeito Joel pela retirada desse Projeto não é que não seja feitas as organizações e 

correções como colocam no oficio, mas que seja retirado mesmo. Outro projeto também de extrema 

importância a qual eu é um projeto de trabalho como Vereadora do projeto de campanha  juntamente com 

Prefeito Joel e com os colegas Vereadores que se elegeram comigo da bancada do PP, Vereador Helio, 

Vereador Luiz da bancada do partido dele e Vereador Fabiano que foi o Projeto da fonoaudióloga um 

projeto que é com trabalho de campanha e que retorna a essa Casa novamente esse ano, para aumento de 

salário dessa servidora o que preocupa essa Vereadora é a questão da carga horária dessa servidora vinte 

horas não é umas servidora fonoaudióloga uma profissional do gabarito que nós tínhamos que é a Janaina 

não dará conta do recado, já quero alertar o Secretário Municipal da Saúde, Juliano Tejada Ex-Vereador 

que esteve nessa Casa que esteja presente na nossa reunião da comissão na quinta-feira as dezessete 

horas porque a Vereadora fará uma emenda, já vou anteceder uma emenda para mais dez horas para que 

essa fonoaudióloga possa atender a demanda da três escolas municipais da Escola Estadual e Municipal 

que quer dizer secretaria da saúde e Escola Estadual que precisa ser atendida vamos aprovar, mas vamos 

dar conta do recado não é vinte horas? Como essa servidora vais e virar com toda essa demanda. Teria 

muitos assuntos a falar, hoje nessa sessão de hoje, mas seriam esses assuntos agradeço a atenção e 

todos que Deus possa dar uma semana abençoada a todos nós de muito trabalho que nós temos cada um 

com nossos compromissos com nossos afazeres meu muito obrigado e boa noite.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Boa noite presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos assisti, Doutor Sérgio 

Presidente da comunidade da Nossa Senhora de Lourdes seu Lauro Siemionko a dona Tereza que está da 

comunidade lá da diretoria e a Fernanda filha do Vereado Luiz aqui e o Júlio que está assistindo nós. 

Primeiro lugar quero parabenizar o grande campeonato Grêmio São Braz que ocorreu no último domingo 

isso ali um campeonato de muita qualidade porque uns respeitavam os outros Vereador Vino, dentro da 

quadra arbitragem, especial a que estava os seguranças não precisava trabalhar lá Vereador, isso ai é 

muito que o segurança olhava para os segurança não precisava trabalhar lá. Todos respeitavam uns aos 

outros lá. Então não teve serviço para seguranças lá porque estava excelente arbitragem muito boa para 

todos e os campeões lá que foram a copa e cozinha lá também estava excelente a turma trabalhando então 

parabenizo todos os atletas que tiveram lá desde o masculino, feminino e o sub 40, também parabenizo o 

campeão do Real Madrid, Dummer lá que foi o campeão da primeira divisão o vice campeão Ajax, da 

segunda divisão Manchester City, que foi campeão lá da segunda divisão e todas as equipes lá do sub 40 a 

equipe Vereador Presidente Márcio, jogou também foi campeão, então em todas as equipes que desde que 

os campeões até os que participaram e fizeram uma excelente campanha lá. Então a comunidade que 
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também quem foi lá no próximo ano gostaria de ir de novo porque gostaram muito de lá porque uma coisa 

de família, um campeonato de família que as famílias iam lá para fazer o seu churrasco com a criançada 

brincar na água lá. Então isso ai que é muito bom, e  aqui ainda estava falando da nossa estrada da Costa 

do Sutil, que está muito boa lá, que arrumaram para aquela estrada lá principal lá só que deixou a desejar  o 

travessão isso ai faz parte daquele do Mário Carlos que ali ele me pediu já pediu os Vereadores e os outros 

Vereadores fizeram pedido, pediu para o Secretário pediu para o Prefeito e até hoje não atenderam ele que 

pediu que eu falasse em nome dele aqui para ver se conseguiam arrumar as estradas dele quando tirar o 

fumo se tiver chovendo ele tem que tirar com trator lá em cima que não tem como sair de lá da casa dele. 

Ali hoje ainda estava ontem falando com a Kaká Secretária ela está desempenhando ela disse peço que 

que o Prefeito ajude a Secretária para arrumar os tratores que estão estragados ele está só com um trator 

bom agora, como é que ela vai fazer serviço dela dependi dos tratores para ela trabalhar, não adianta 

cobrar dela que não tem máquina para trabalhar, tem só um trator  funcionando hoje e o outro está 

estragado, se tiver o maquinário a grade que é muito importante o disco o arrastão que rende bastante. 

Então eu peço ao Prefeito que olhe pela Secretaria da Agricultura ali, e arrume as máquinas porque isso ali 

o Secretário sem ter as máquinas não tem como fazer, vão cobrar dos secretários e não adianta primeiro 

tem que ter as máquinas para fazer os serviço porque as obras também estão trabalhando bem aquele 

como eu digo que tem os pedacinhos e mais no geral está muito bom, o que é bom eu digo que está bom o 

que está ruim a pessoa tem que criticar, não adianta tem que fazer sua parte e não fazer política, falar o que 

está bom não criticar as coisas que temos que fazer realista, o que ser bom tem que dizer que está bom 

não dizer que está bom e dizer que está ruim, a minha parte eu faço assim, eu ando em todo município eu 

conheço canto por canto do município sei quem está fazendo seus trabalhos bem os que estão criticando os 

outros. Eu não critico ninguém eu faço minha parte, todos que precisam de mim podem me procurar na 

minha casa que eu estou ao dispor. Presidente por hoje seria isso, meu muito obrigado.” Vereador José 

Altair se manifestou:  “Boa noite Presidente, boa noite aos colegas Vereadores, boa especial a 

comunidade que nos assisti, presente hoje seu Lauro e dona Tereza, obrigado pela presença, são 

presidentes da Comunidade Nossa Senhora de Lourdes que agora esqueci a data da festa, mas pé no final 

do mês dia vinte e oito de abril, então grande festa lá na comunidade do Guaraxaim da Serra, também aqui 

presente a Fernanda filha do colega Vereador Luiz, futura Vereadora quem sabe, e o Júlio que já é da casa 

aqui e a todos ouvintes que na tarde de quarta-feira ouvem a Rádio Ideal FM, com a transmissão da 

Câmara. Quero iniciar aqui parabenizando ao grande evento que no domingo estive presente ali na 

Comunidade Esportiva Grêmio de São Braz, isso parabenizar a todos os organizadores do evento, as vezes 

se releva assim que é o Vino, Vereador Vino, claro que ele está a frente correndo, mas a gente viu lá uma 

grande equipe e um evento assim, olha eu confesso que em surpreendi com grande número de público e 

era jogo na quadra de areia jogo na grama, vôlei. Parabéns a todas as equipes a toda comunidade que foi 

lá um ambiente muito legal muito tranquilo resumindo parabéns pelo evento que em dois mil e vinte se 

repita com mais força ainda Vereador. Hoje nós aprovamos aqui nessa Casa autorização para que o 

Prefeito contrate oito operadores de máquinas eu não entendi o que o Vereador Helio quando chegou na 
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Tribuna que usou meu nome porque havia houve contrato no tempo de outros Prefeitos claro que houve, as  

vezes o concurso público ainda está vigente e determinados cargos não tem mais na fila para chamar nem 

contratar, agora quando o concurso público vigente expirou em setembro de dois mil e  dezoito já passou 

outubro, novembro, dezembro, janeiro, fevereiro, março, abril e a gente não vislumbra nenhum sinal de 

realização de concurso público é isso que eu questionei votei a favor da contratação porque a comunidade 

precisa, mas o que a gente questiona é que se seja realizado concurso público porque a contratação 

temporária até para os servidor é uma insegurança ele está ali por até seis meses, o concurso dá mais 

instabilidade e até o cuidado das máquinas quando é o mesmo ele conhece mais a máquina, faz a 

manutenção mais seguidamente, uma troca seguida as vezes pode até causar prejuízos e a gente espera 

também que um outro fator nos até eu irei pedir na próxima sessão a cópia das horas extras nos últimos 

meses porque agora com oito operadores talvez não seja necessário tantas horas extras, a hora extra 

dentro do dia trabalhado é normal, o operador está lá distante e para concluir o serviço normal, mas a gente 

vê as vezes as máquinas trabalhando exclusivamente em finais de semana, exclusivamente em feriados e 

em dias de semana estão estacionados no parque. Ai é uma hora extra do dia todo, planejado enfim não é o 

assunto de discussão aqui, mas espero que com a contratação desses oito operadores não tenha 

excessivas horas extras apenas muitas vezes em feriados ou finais de semana. Também trago aqui dois 

pedidos da comunidade pessoal ali da estrada da Periqueteira o pessoal que me procurou para dizer que 

tem dois canos quebrados ali no bueiro na estrada da Periquiteira que desce ali entre seu Silvio Hartwig e 

seu Antônio Voigt ali, então peço a secretaria de Obras que se estiverem nos ouvindo que dê uma passada 

lá e conserte esse bueiro que está causando ali transtorno para o pessoal que utiliza aquela estrada. Vou 

tocar mais uma vez no assunto, aqui de iluminação pública naquela Rua, aos fundos do Comercial Muller, 

continua às escuras. Foi colocado uma lâmpada aqui na esquina e ali não foi feita a substituição é uma Rua 

que tem vários moradores, uma Rua que tem movimento é calçada, não lembro o nome da Rua aos fundos 

do Comercial Muller que acompanha a Avenida, peço que por gentileza seja feita a substituição da lâmpada 

queimada por uma lâmpada boa. Tenho andado bastante pelo interior e tenho visto alguns serviços 

realizados e um serviço que eu parabenizado é o da estrada da Costa do Sutil foi feito um serviço de talude 

com a patrola, patrolagem, taludiando as laterais muito legal, e também colocação de cascalhos em alguns 

trechos. Mas só lembrando mais uma vez que nosso amigo lá da água Itaara seu Tuarino no ano passado 

fez a doação de mil e oitocentos reais pagando cargas de cascalho um gesto bonito, por parte dele, mas 

acredito que o Poder Público deveria é cuidar das estradas para a gente ter uma empresa que gera 

impostos, gera emprego, e ainda precisa o proprietário fazer a doação de valor para cascalho e o cascalho 

for colcoado em alguns trechos. Tomara que se coloque em outros trechos para não ter os caminhões 

atolando em dias de chuva. No mais desejo a todos uma ótima semana o tempo acabou um abraço a todos 

os presentes aqui aos ouvintes e até a próxima sessão na terça-feira que vem, muito obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade 

presente, quero incialmente então parabenizando a equipe pelo belíssimo praiano na comunidade Grêmio 

Esportivo São Braz, nossa Prainha também aqui da Chuvisca o qual por muitas tardes de domingo a 
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criançada pode se divertir assim como os atletas na quadra,  e as crianças na água, ou até mesmo na 

pracinha que estava ali, e agora nesse último dia até o coelhinho da páscoa também esteve lá visitando a 

final então as crianças certamente puderam até fazer umas fotos com o coelhinho. E também parabenizar a 

todas as equipes que participaram que foram entre todas elas quarenta e cinco equipes patrocinado, entre 

futebol feminino, masculino, sub 40, vôlei, vôlei misto e assim estava toda a família podendo praticar seu 

esporte em determinadas categorias. Então é uma grande oportunidade também para gente nós 

Vereadores participamos dessa final o qual estivemos também entregando ajudando a entregar a 

premiação ali, e  escutar os elogios que o pessoal que vem de fora até mesmo de Monte Negro os árbitros 

pelo local, pela organização e isso também nos deixa contente aqui no município de Chuvisca. Continuando 

também as festividades teremos no final do mês a festa do Guaraxaim da Serra, na comunidade Nossa 

senhora de Lourdes, então convidamos também a todos a se fazerem presentes lá nessa Festa que é da 

comunidade, assim como na sexta-feira também teremos a final aqui do Praiano aqui do campeonato de 

areia do município de Chuvisca no Centro de Eventos. Quero também Vereador Cylon já foi comentado 

aquela sua indicação ali que por vários pedidos a gente tem feito solicitado para que seja aquela estrada ali 

do seu Mario Carlos arrumado, mas acabaram deixando de lado ali mesmo. Mas a gente espera que esse 

serviço seja feito são pessoas ali que precisam da estrada tanto uma saída quanto a outra até que tinha 

uma pedra que eles mesmo pagaram uma poclaina para tirar as pedras e arrumas a estrada lá que só falta 

patrolamento e reposição de cascalho ali e assim terá um acesso também a várias pessoas da comunidade 

estão tendo seu acesso arrumado a gente espera que ali também seja feito o acesso a esses moradores 

daquele travessão ali, que tem sua safra para fazer o escoamento e assim, uma tranquilidade com seu 

carro que possa sair até mesmo em dias chuvosos. Quero dizer aqui quanto ao Vereador Helio, que as 

palavras que ele usou na sessão aqui nessa Tribuna dizendo que Vereador, para ver se o Vereador Helio 

tem medo de qualquer um vagabundo que vem aqui usar seu nome sujo, o que ele quis dizer com isso, 

qualquer um que usa a Tribuna aqui é vagabundo? Será que é isso que nós precisamos ouvir aqui nessa 

Casa Legislativa e ainda falou em nome sujo pode ser até ele mesmo com nome dele sujo, nós não 

precisamos disso Vereador o senhor vem dizer que tem que ter união que tem que ter e o senhor mesmo 

vem falar vem deixar os próprios colegas de Vereadores chamando de vagabundo  o senhor mesmo se 

chamou de vagabundo, o senhor usa essa Tribuna o que o senhor disse aqui com todas as palavras que foi 

aprovada essa ata, até vou ler um pouco antes: Nem na Casa Legislativa nem no Poder é do povo, 

independente longe daqui da Casa Legislativa que seja lá em baixo ou qualquer lugar para ver se o 

Vereador Helio tem medo de qualquer um vagabundo que vem aqui usar nome sujo. Isso aqui que está 

escrito aqui o senhor está dizendo que qualquer um vagabundo que vem aqui é vagabundo não é? E o 

senhor vai respeitar eu falar meus cinco minutos aqui na Tribuna? Eu estou falando meu discurso não lhe 

dei a palavra, no momento que eu lhe der a palavra o senhor pode ter o seu tempo e falar, senhor disse que 

sou mentiroso? O senhor em chamou de mentiroso? Porque ai vou levar meus cinco minutos dizendo o que 

o senhor já fez aqui, o senhor continua ainda falando essa sua educação é esse seu respeito que o senhor 

tem com seus colegas? Estou conversando com o senhor está ai retrucando toda hora, falando e falando, 
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sim, mas não tem o que falar, estou no meu tempo meus cinco minutos e o senhor retrucando e falando ai, 

não estou questionando eu faço meus questionamentos nos meus cinco minutos do jeito que eu quiser, não 

é assim que o senhor diz que Vereador que estiver falando no grande expediente a nãos ser que for dessa 

maneira como é que é que o Vereador estiver falando no grande expediente, mas agradeço pela sua 

educação a sua boa índole e tudo o que o senhor tem empregado aqui, então meus parabéns Vereador 

Helio, meu tempo até já se esgotou e deixamos para próxima sessão meu muito obrigado Vereador Helio, 

senhor continue assim essa pessoa educada.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE ABRIL DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


